

# Народный Хурал Бурятии не принял решения о переименовании должности президента республики

Сессия Народного Хурала не приняла 29 сентября в первом чтении решения об изменении действующей Конституции республики. Изменение должно было коснуться наименования высшего должностного лица республики.

Согласно законопроекту, президент Бурятии мог быть переименован в главу республики. Однако до исторического решения дело так и не дошло – депутаты отклонили законопроект в первом чтении. Причиной стало мнение ряда депутатов о том, что проект закона требует доработки.

-Как уже сообщалось, впервые идею унификации названий глав российских регионов озвучил председатель Госдумы Борис Грызлов. Затем инициатива была поддержана Президентом России. Ряд российских регионов (в числе первых был Северный Кавказ) так же выразил полное согласие с тем, чтобы переименовать должности своих президентов.

По предложению председателя Госдумы Вячеслав Наговицын так же задумался о названии своей должности. В Народный Хурал было направлено письмо с предложением рассмотреть аргументы об отказе от названия должности «президент». На своей пресс-конференции Вячеслав Наговицын так же понять, что он не возражает против введения должности «глава республики».

- Требуется определенная унификация этих названий, - сказал Вячеслав Наговицын. - Мне кажется, что это правильное решение. Должно быть все одинаково в стране. Так что ничего страшного в этом я не вижу. Инициатива есть. Мы должны эту инициативу утвердить и принять решение. Мы примем решение, и оно будет правильным.

15 сентября законопроект «О внесении изменений в Конституцию республики Бурятия» уже был рассмотрен на заседании комитета по бюджету, налогам и финансам. Сегодня депутат Анна Скосырская озвучила это предложение парламенту, сообщив, что в ряде регионов (Чечня, Ингушетия) подобное переименовывание уже или проведено, или утверждается. Однако бурятский парламент решил продемонстрировать свой суровый нрав.

- Почему мы торопимся с этим вопросом? – вдруг спросил депутат Сергей Будажапов. – Ведь надо проявлять хладнокровие и выдержку. Ладно, горячие кавказцы поддержали, но мы-то что торопимся.

Видимо, припомнив свою армейскую юность, Сергей Будажапов обратился к удивленной Анне Скосырской:

- Вот вы в армии не служили, а там есть такое правило – не спеши выполнять приказ, так как последует другой приказ – отменяющий.

С резким выступлением выступил и депутат Игорь Бобков:

- Мы пытаемся нивелировать название президент... Может быть нам тогда и глав поселений переименовать в старост и заместителей? Куда мы торопимся?

Не был согласен с идеей и депутат Владимир Гейдебрект:

- Зачем так спешно вторгаться в Конституцию республики? Нельзя так обращаться с Конституцией! Я считаю, что нынешняя сессия совершенно не подготовлена к решению этого вопроса.

Бросил камень депутат Гейдебрект и в сторону Конституционного суда республики:

- Конституционный суд есть, но молчит. Зачем он тогда нужен?

Определенный итог выступлениям оппозиционеров подвел депутат Вячеслав Мархаев:

- Эта процедура не соответствует Конституции республики. Если исходить из этой логики, то скоро можно будет отменить и Конституцию Бурятии – ведь в стране должна быть одна Конституция. Наше предложение – не торопиться с этим вопросом, а вынести на всеобщее обсуждение. Наша фракция по этому вопросу голосовать не будет.

Накал страстей попытался смягчить депутат Иван Калашников, заявивший, что законопроект был ранее рассмотрен на комитетах и фракциях.

- Было вынесено положительное решение. Законопроект не противоречит Конституции республики. Наша фракция «за», и попрошу членов фракции голосовать согласно решению фракции.

Слово взял и президент Вячеслав Наговицын:

- Не стоит слишком политизировать этот вопрос и ломать копыя, - заявил он. – Прошу поддержать при голосовании.

После этого депутаты приступили к голосованию. 11 человек проголосовали против уже в первом чтении. Спикер Народного Хурала Матвей Гершевич немедленно провел повторное голосование. Результаты переголосовки так же оказались отрицательными – 7 «против», 7 – «воздержались», 37 – «за». Необходимого количества голосов законопроект не набрал.

Депутат Анна Скосырская тут же внесла предложение повторно рассмотреть этот вопрос на следующей 18-й сессии. Это вопрос парламент поддержал большинством голосов.

Вопрос о переименовании должности президента перенесен на второе ноября. Но и на этом страсти в Хурале не завершились. Депутат Будажапов тут же поинтересовался тем, насколько правомочен перенос на следующую сессию – ведь согласно определенным правилам, время на доработку проекта закона, не получившего одобрения, составляет год. Но тут слово взяла регламентная группа парламента, сообщившая, что перенос вопроса на следующую сессию находится в компетенции депутатов. А свое решение о переносе они приняли - вопрос о президенте Бурятии отложен на месяц.

Автор: Артур Скальский © БайкалDaily ЗАБАЙКАЛЬЕ, РОССИЯ 👁 3098 30.09.2010, 12:32 📌 316

URL: <https://babr24.com/?ADE=88681> Bytes: 4833 / 4833 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)